

母亲节

新华社合肥5月11日专电(记者 张紫葳 周畅)当电商大战争抢“孝心”生意,当儿女们纠结于琳琅满目的节日商品时,有没有人想过,作为母亲,她们最希望过个什么样的节日呢?
时值母亲节,新华社记者采访了数十名来自不同地区、不同行业、不同年龄层次的母亲,倾听她们的内心声音。

40、50后 愿孩子们常回家看看

今年68岁的陈凤英,老家在安徽六安舒城县,育有两儿一女,老大是女儿住在合肥,老二和老三分别住在上海和六安。自从几年前老伴去世后,由于担心陈凤英一人独自在家生活不安全,大女儿便将她接到了合肥一起生活,到暑假、逢年过节时就去两个儿子家轮流住。

白天女儿、女婿和外孙女上班上学之后,她就只能一个人待在家看着电视不会换台,实在无聊了就把家里能洗的衣服都洗一遍,能做的家务都做一遍。

说起节日愿望,陈凤英想了想说:“现在孩子们都忙,老伴去世后家人也很难得聚齐了,希望能像老伴还在时一样,过年过节的孩子们都回家吃个饭,带上孙子孙女,一家大小热热闹闹的就行了。”

陈凤英的女儿今年47岁,是一家民营企业的负责人,平时工作很忙。“把妈妈接到我家住也是希望有个照应,以前那么辛苦把我们带大,老了能享享福。可是她就是闲不住,前几天还跟我说想应聘小区的保洁找点事情做。”陈凤英的女儿说,因为母亲现在就在身边,很少特意给她买什么东西,去年给母亲和婆婆一人买了个银手镯,倒没见婆婆怎么戴,可是陈凤英却每天都戴着,偶尔回老家还会跟家人们说起女儿对自己的好。“今年想给她买套新衣服,再看两个弟弟能不能回来陪她吃个饭吧。”

60、70后 希望孩子能耐心地陪我一天

1961年出生的路芳是淮南市一名人民教师,10年前离异后独自带大女儿,如今在跨国公司工作的女儿是路芳的骄傲。但由于女儿工作繁忙,压力也大,路芳只有假日才能自己坐高铁去上海与女儿相见。

“在上海陪女儿的日子,每天她早出晚归,只有晚上有些时间在一起,孩子工作强度太大,经常熬夜,脾气有时候不太好,不过母女俩也没啥计较的。”路芳坦言,看见别人家女儿依偎在母亲身边,还很有耐心地教母亲用电子产品,自己会特别羡慕。“母亲节没啥大愿望,希望女儿放下工作,能耐心陪我一天。”

今年47岁的苏琴老家在安徽颍上,嫁到合肥后育有两个女儿,大女儿在广州上大学,小女儿在合肥上小学。苏琴每天的生活都是从早上起床给小女儿做早饭开始,送小女儿上学,然后去自家商铺里工作,再每天接小女儿放学。

自从大女儿去了外地上大学,苏琴从以前大多用电脑玩游戏变成了用电脑和女儿聊天,还会经常看关于广州的新闻、广州的天气,“女儿一个人在外地上学,当母亲的心里总是牵挂着,如果哪天不给我打电话了,都特别担心,只要听到她的声音就比什么都踏实。”

苏琴的大女儿学的是美术,今年大二,学校组织了写生一路从江苏到安徽,这周停留在黄山的西递宏村。“她们纪律要求不能脱队,我就和孩子爸还有几家关系比较好的朋友,决定一起自驾去黄山看她。”苏琴笑着说,“也算是一起过节了。”

跟苏琴同行的几位妈妈孩子也大多在外地上大学,她们心中母亲节最需要的礼物就是孩子在外上学一切安好,别生病,能经常给家里打打电话,能好好学习就够了。

徐慧媛是安徽大学的大三学生,老家在四川的她觉得母亲节就是让妈妈开心就好。“其实平时就经常给妈妈打电话,我送什么她都会觉得是浪费,每次都说我好好学习,以后找个好工作她就放心了。”

80后 孩子健康成长是最大的礼物

1984年出生的许菁是一名4岁孩子的妈妈,她告诉记者,孩子现在还小,可能不太懂母亲节是什么含义,幼儿园的老师在放学的时候跟孩子说记得周日要祝妈妈节日快乐,其实自己最大的希望就是不求宝宝有多优秀,但求宝宝可以健康快乐长大。

许菁说,自从自己当了妈妈之后,才能体会作为一位母亲的不易,在这样的一个特殊节日,希望能和妈妈、婆婆一起度过。

淮南市一名二年级学生刘劲告诉记者,周五放学的时候“班里好多同学都从学校门口买了一朵康乃馨带回家送给妈妈。”

“班里的同学大多都是自己做贺卡,买一朵花送给妈妈,虽然老师和妈妈都没有跟我们说过母亲节应该怎么做,但是只要有一个同学带头了,很多同学都会这样做的。”虽然,孝顺这个词对于年幼的刘劲来说还很深奥,但她说让妈妈开心最重要。

刘劲的妈妈则告诉记者,对于她而言,孩子能健康成长、学习进步,将来能考上好学校是她现在最大的心愿,“母亲节不需要她做什么,只要看着她乖乖吃饭、认真写作业的身影,心里就已经很满足了。”

价格节节升 老酒成新宠

本报讯(记者 覃岩峰)日前,中国酒业协会名酒收藏委员会在贵阳成立的消息不胫而走,引起郑州众多酒类投资者的关注。昨日,记者在走访中了解到,随着老酒认知度的逐步提高,老酒的价格呈现出稳中有升的趋势,评鉴老酒、收藏老酒逐渐成为市民一种新的投资渠道。

在花园路经三路附近一家烟酒专卖店,一张红彤彤的“回收老酒”纸板占据了橱窗一大半的位置。店主孔先生告诉记者,受政策影响,这两年新酒价格一直在走低,但老酒价格却表现得很坚挺,爱喝老酒的人很多,但老酒却很难买到,一个月能收个50来瓶就算不错了。

老酒喝一瓶少一瓶,一定程度上推高了老酒的价格。在郑州从事了5年“回收老酒”生意的康先生最近忙着调整收购价格。“以前上世纪90年代萝卜瓶的五粮液1500元就能收,现在2500元也很难收到。年前上世纪80年代的茅台11000元就能收到,现在15000元还得看运气。”康先生表示,现在做老酒收藏的股民越来越多,大家都认识到了老酒的价值,待价而沽,货源少了,价格自然也就越来越高。

河南省酒业协会收藏鉴定专业委员会副会长张总结告诉记者,目前,郑州专业做老酒收藏的不下百人,加上业余收藏的股民超过万人,随着中国酒业协会名酒收藏委员会的成立,也宣告“老酒”已经成为一种大众化的投资收藏产品。

“白酒最终是消费品,如果失去了饮用价值,老酒的收藏就会被一票否决,一定要作好老酒的密封。”张总结提醒说,市民最好收藏全国知名名酒系列,例如茅台、五粮液等8大名酒、17大名酒系列,尤其是1996年之前生产的50度以上的高度酒,大多以纯粮酿酒,产量有限,约定俗成地被认为是值得收藏的陈酿。

金水区组成93个“311”“类家庭”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王楠 路梦雅)家住东风路街道园田路24号院的熊顺英老太太,客厅大得有四五十平方米,但住日总是有厅无客——儿子去年不幸去世,闺女远在巴黎定居,老公是盲人。但是,昨日上午,熊家突然“增人添丁”了。

社区书记程淑英、区检察院的杨颖以及郑大学生宋荣三人组合作为志愿者,带着礼品前来“认亲”,加上区文明办、团委和街道办事处,她一下子“塞满”了十几个人。

昨日是母亲节,金水区文明办、金水区团委联合开展“关爱老人主题志愿服务活动。”像熊顺英一样,昨日,金水区全区志愿者服务大行动遴选出来的93户空巢老人均得到帮扶,组成了“311”“类家庭”,即一名社区工作人员、一名文明志愿者和一名未成年人共同关心一个空巢老人,组成一个“类家庭”。本次活动,辖区两家青年文明号爱心企业积极参与,为空巢老人送去水杯、餐具等生活用品。



社区给众多母亲送祝福

昨日是母亲节,为弘扬中华民族尊老敬长传统美德,昨日上午,惠济区长兴路街道长兴社区银龄之家为辖区本月过生日的50多名60岁以上的老年人集体祝寿。老人们一边品尝蛋糕,一边观看文艺表演,欢声笑语,其乐融融。
本报记者 梁月琳 通讯员 张婷 摄

最好的爱是陪伴

——不同年纪的母亲需要同样的「母亲节」



咱们多为母亲捶捶背揉揉肩

本报讯(记者 郝磊 通讯员 孟鑫文)昨日是母亲节,东风路绿荫公园内上演了一出别开生面的公益孝道文化“情景剧”,吸引了众多市民驻足观看。

活动现场,孝顺闺女刘爱华在悉心为80岁老娘肩捶背(如图),而爱心修脚师也现场免费为游园的老人修脚以表孝心。

“乌鸦反哺,羔羊跪乳,自古以来,老养小,小敬老是天经地义的事情。”活动组织者负责人告诉记者,作为晚辈为老人洗脚捶背不仅应该在母亲节这一天做,而且应该把孝敬老人的行为放到365天的每一天。

“小雨人”向妈妈大声说出爱

本报讯(记者 赵文静)“你是最亮的一颗星星,就像童话里的精灵……”母亲节来临,一场特别的森林音乐会在樱桃沟景区奏响,这是专门为自闭症儿童的妈妈们筹办的。

一声简单的“妈妈,我爱你”,对于自闭症儿童来说却是艰难的表白。先天障碍让

他们的母亲们需要比常人付出更多的心血。音乐会上,郑州大学、小莱坞爱心儿童团等爱心表演团队上演了一场精彩纷呈的视听盛宴,并与瑞曼康复训练中心的自闭症儿童一起唱歌、游戏,帮助这些星星的孩子们大声说出心中的爱,让他们的妈妈们也感受到母亲节的温暖。

国际护士节 创新元素多



本报讯(记者 汪辉文 丁友明 图)创意大赛、情景剧表演、烛光晚会……与往年不同,今年我市卫生系统庆祝5·12国际护士节新颖别致,创新元素多。

为深化优质护理服务,贴近患者,5月9日下午,市中医院举行了“我们的创意,患者的舒心”护士创意大赛,展示的糖果枕头、诊疗器械图谱、温暖护肩袖、爱心中药多功能披肩等39件实用、贴心的创意作品,均由该院护士自行发明、设计,极大地方便了患者。

9日晚,郑州颐和医院在门诊大厅举办“感恩·爱母亲节护士节烛光晚会”,讴歌母爱,颂扬护士,感受亲情,弘扬大爱。晚会内容分为母女之爱、夫妻之爱、社会之爱和医患之爱四个篇章,通过四个与郑州颐和医院密切相关的主人翁,展现出不一样的护士风采,不一样的爱。“最美小学生”李美佳的父母,“一碗面感动一座城”事件主角李刚的妻子,同为急诊科护士的夫妇俩,医院特殊岗位的护士等纷纷出现在舞台上,讲述了发生在他们身上的感人故事。该医院昨日还举行护士节传光授帽仪式(如图)。

“您好,ICU!”“21岁大学生,心跳骤停,正在ICU的路上,已经插管了,10分钟后到!”……5月10日市中心医院区域医疗联合体举行纪念“5·12”国际护士节日常工作情景剧表演暨表彰大会。现场,一个个感人的故事,一幕幕扣人心弦的抢救场景,一幅幅温馨和谐的医患场景,让台下的观众深受感染。

郑州人民医院开展“读懂患者、了解需求”换位体验活动,组织青年志愿者及护理人员深入病房、门诊、急诊等处,进行角色换位体验和感受。通过换位体验,让门诊医生对于如何更合理、更有效地引导患者有了深刻的理解,临床护理人员也对如何站在患者角度提供服务、呵护健康有了全新的认识。

为提升了服务内涵,市妇幼保健院启动“家庭回访”活动。医院购置了4辆电动车,配备最新的黄疸测量仪、血糖、血压测量仪等仪器设备,派出医院最优秀的高年资资深护士,上门为在该院生产出院的产妇和宝宝提供产后及新生儿疾病知识预防宣教、产妇产后营养指导、乳汁分泌指导等特色服务。

开展优质特色教育 推崇个个都是第一

本报讯(记者 刘伟平)昨日,中国教育学会名誉会长、北京师范大学教授顾明远来到河南启元顺势教育机构,对其教育成果进行调研。

据介绍,河南启元教育机构创办于2004年,其面向社会开展0-15岁一体化优质特色教育,推崇“每一个孩子都是NO.1”,设置孩童“10+3+1”素质培养的各级指标,开创了“1+1+1”的共建模式。启元学校连续七届毕业生均以出色的素质评价,被推荐到郑州外国语学校、郑州一中、省实验中学等省优质教育资源中学就读。

顾明远对启元教育机构取得的教育成果及先进理念给予了高度肯定,他说,郑州地处中原腹地,是中华文化的发源地,文化底蕴深厚,在这种氛围下,启元教育提出的“顺势教育”的理念符合儿童的发展规律,意义深远,值得推崇和学习,希望今后更加致力于儿童的教育研究,培养出更多栋梁之材。

高校生入伍网上 咨询周今日启幕

本报讯(记者 王红)高校毕业生参军入伍需要啥条件?高校新生入伍如何保留学籍?记者昨日从省就业办获悉,今日起,2014年高校毕业生应征入伍政策网上咨询周将正式启幕,届时将有专家第一时间通过网络为大学生答疑解惑。

据介绍,为帮助广大毕业生了解、掌握应征入伍相关政策,鼓励高校毕业生积极应征入伍,教育部、全国学生资助管理中心会同国防部征兵办公室,将于2014年5月12日~16日举办“2014年高校毕业生应征入伍政策网上咨询周”活动,届时,全国大学生就业公共服务立体化平台(www.ncss.org.cn)将开设网上咨询活动专区(http://www.ncss.org.cn/zixun/zbxz2014/),高校毕业生可直接登录页面提问,相关负责人员和专家将网上解答相关问题。活动时间为每天上午9:00~11:30;下午14:00~16:30。

按照计划,活动期间,我省各高等院校校园网和就业网都将建立专题链接,方便大学生参加本次咨询。

胜利的喜悦



昨天上午,郑州市“晨光杯”中学生篮球赛落下帷幕。郑州八中女子篮球队力克群雄,夺得桂冠。图为获得胜利的队员们在场地中间欢庆胜利。
本报记者 党贺喜 摄